

Награды

- Орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени — за большие заслуги в области литературы и плодотворную просветительскую деятельность
- Орден Трудового Красного Знамени
- Орден Дружбы Народов — за большую работу по подготовке и проведению Игр XXII Олимпиады
- Медаль «В память 850-летия Москвы» (1997)
- Медаль «За строительство Байкало-Амурской магистрали»
- Памятная медаль «Великий русский писатель лауреат Нобелевской премии М. А. Шолохов 1905—2005»
- Заслуженный работник культуры Узбекистана и Каракалпакии
- Премия имени С. Бородина Союза писателей Узбекистана

Отечество, работа и любовь —
Вот для чего и надобно
родиться,
Вот три сосны, в которых —
заблудиться
И, отыскавшись, —
заблудиться вновь.

Р. Казакова

МАУК «ЦБС г. Орска»
Центральная городская
библиотека
им. Горького

Отдел обслуживания

462420, г.Орск,
пр. Ленина, 13

Телефон: (3537) 25-55-43

Факс: (3537) 25-39-64

Email: bibliocbs@mail.ru

<http://cbs-orsk.ru>

0+

МАУК «ЦБС г.Орска»
Центральная городская
библиотека им. Горького
Отдел обслуживания

Поэзия женской души



85 лет
со дня рождения
Р. Ф. Казаковой

Орск, 2017



Римма Федорвна Казакова—

позтесса, автор многих популярных песен советского периода.

Родилась 27 января 1932 года в Севастополе. Её отец,

Фёдор Лазаревич Казаков, был военным, а мать, Софья Александровна Шульман, работала секретарём-машинисткой. Имя, данное родителями, означает «Революция, Электрификация, Мировой Октябрь». В 20 лет взяла имя Римма.

Раннее детство Р. Казакова провела в Белоруссии, школьные годы — в Ленинграде. Окончила исторический факультет Ленинградского государственного университета.

Семь лет жила на Дальнем Востоке в Хабаровске. Работала лектором, преподавателем, в газете, на киностудии. Первые стихи Казаковой, принадлежавшей к поколению шестидесятников наряду с Евтушенко, Окуджавой, Вознесенским, Рождественским, были опубликованы в 1955 году, а уже в 1958 году вышел первый сборник её стихов «Встретимся на Востоке».

В 1959 году Р. Казакова была принята в Союз писателей СССР. В 1964 году окончила высшие литературные курсы при Союзе писателей.

В 1976-1981 годах — секретарь правления Союза писателей. Позже была избрана первым секретарем Союза писателей Москвы, которым являлась до конца жизни.

Римма Казакова — автор многочисленных сборников стихов, занималась также переводами с языков стран ближнего и дальнего зарубежья. Миллионам россиян Казакова известна как автор стихов к песням «Ты меня любишь», «Мадонна», «Ненаглядный мой» и других.

Наиболее широкую известность Р. Казаковой принесли стихи, основные мотивы которых любовь, материнство, дружба — вечные темы поэзии. Эти стихи о сложности и противоречивости чувства любви (это — благо, счастье, радость и в то же время — печаль, источник горячи, драматизма, сфера противостояния личностей, неизбежных обид, страданий и борьбы), о глубине и незащищенности.



Определенное место в творчестве Риммы Казаковой занимают стихи, являющие собой маленькие бытовые зарисовки: «Мать», «Ночлег», «Детство», «Рынок у океана», «Мишка», «Маша», «Сын».

С середины 1990-х годов в лирике Риммы Казаковой все острее звучит социальная нота.

В последние годы Римма Казакова все чаще выступает как публицист, в стихах постоянно откликается на значительные общественно-политические события. В 1996 году вышла ее книга публицистики «Возлюблю».

Римма Казакова скончалась 19 мая 2008 года внезапно в подмосковном санатории. Ей было 76 лет. На гражданской панихиде пришедшие проститься с поэтессой вспоминали чаще других эти ее строки: «Вспоминай меня без грусти, ненаглядный мой»...

Биография Казаковой Р.Ф.
[Электронный ресурс] // Chistylist.ru.

—Режим доступа: <http://www.chistylist.ru/poet/kazakova-r-f> —

Загл. с экрана.—(Дата обращения 13.01.2017 г.).

